



В 2010 году было выявлено 705 случаев нарушения прав предпринимателей - 182 связаны с нарушением установленного законодательством срока рассмотрения обращений, 177 - с взысканием лишних сборов.

Под куполом Центра национальных искусств в Ташкенте в восьмой раз собрались на выставку-ярмарку "Bazar-Art" лучшие мастера прикладного искусства со всей страны.

Инвестиции подняли производство



Фото О. Мирсоатова (УзА).



Привлечение иностранных инвестиций имеет важное значение в развитии экономики, создании предприятий, оснащенных современной техникой и технологиями, и реконструкции имеющихся. В прошлом году в нашей стране было освоено инвестиций на 13,6 процента больше, чем в 2009 году.

В Узбекистане действует много предприятий, созданных в сотрудничестве с зарубежными партнерами. Реализуемые совместные проекты вносят достойный вклад в экономическое развитие страны. Это можно увидеть на примере узбекско-американского СП "TUSbuero", завод которого находится в городе Алмалыке.

Открытое в 1997 году, оно специализировано на производстве и сервисном обслуживании офисной мебели на основе передовых технологий - столов и шкафов разного размера и дизайна. Благодаря высокому качеству, прочности, экологической безопасности и конкурентоспособности изготавливаемая на предприятии продукция пользуется большим спросом у покупателей. Она имеет все необходимые сертификаты и соответствует международным стандартам ISO 9001-2008.

Из года в год здесь возрастают объемы производства. В 2010 году в "TUSbuero"

произведена продукция на 1,165 миллиарда сумов. В нынешнем году коллектив предприятия намеревается повысить этот показатель на 10-12 процентов.

В нашей стране созданы все необходимые условия и благоприятный инвестиционный климат для иностранных предпринимателей, предоставлены налоговые и таможенные льготы, что является важным фактором наших успехов, - говорит генеральный директор совместного предприятия "TUSbuero" Улугбек Хабибуллаев. - Основной целью является эффективное использование этих возможностей и дальнейшее укрепление своих позиций на внутреннем и внешнем рынках с продукцией, отвечающей международным требованиям. Мы участвуем в выставках в нашей стране и за рубежом, принимаем предложения многих фирм и компаний, касающиеся развития взаимного сотрудничества.

Н. Манзура,
Корр. УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О восемнадцатом заседании Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества

25 марта 2011 года в городе Ташкенте (Республика Узбекистан) состоялось очередное восемнадцатое заседание Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС). В нем приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

В ходе заседания одобрен проект доклада Совета РАТС ШОС Совету глав государств-членов ШОС о работе РАТС ШОС в 2010 году, заслушано сообщение Директора Исполнительного комитета РАТС ШОС Д.М. Джумабекова о ходе реализации Программы сотрудничества государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

Разработаны совместные меры государств-членов ШОС по содействию Республике Казахстан в обеспечении безопасности заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, проводимого 15 июня 2011 года в городе Астане, а также Китайской Народной Республики в проведении XXVI летней Универсиады (2011 года) в городе Шэньчжэнь и Первой ярмарки "Китай-Евразия" (2011 года) в городе Урумчи.

В рамках налаживания

тесного взаимодействия с международными и региональными организациями в целях создания широкой партнерской сети по противодействию террористической угрозе подготовлены проекты нормативных правовых актов о сотрудничестве между РАТС ШОС и Контртеррористическим комитетом Совета Безопасности ООН, а также Секретариатом Организации Договора о коллективной безопасности.

Совет принял ряд решений по вопросам организационно-кадрового характера, финансового обеспечения деятельности Исполнительного комитета РАТС ШОС и дальнейшему формированию правовой базы сотрудничества государств-членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом. В ходе заседания Совета утвержден План проведения очередного совместного антитеррористического учения компетентных органов государств-членов ШОС "Тянь-Шань-2011", которое будет проведено 6 мая 2011 года на территории Китайской Народной Республики с целью повышения боевой готовности антитеррористических подразделений и укрепления оперативного взаимодействия между компетентными органами государств-членов ШОС.

Достигнута договоренность о проведении очередного заседания Совета РАТС ШОС 21 сентября 2011 года в городе Пекине (Китайская Народная Республика).

Заседание Совета прошло в деловой и конструктивной обстановке.

(УзА).

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Я хочу выразить мою искреннюю признательность за Ваши добрые слова соболезнования в связи с землетрясением в Тихом океане близ района Тохоку.

Правительство Японии предпримет все возможные усилия вместе с населением пострадавших районов и народов всей страны, чтобы преодолеть это трудное время.

Искренне Ваш

Наото КАН,
Премьер-министр Японии

В номер!

Сельский дом

Скоро справят новоселье

В этом году в 14 районах Сурхандарьи планируется построить 675 домов, по комфортности приближенных к городским

В 2009 году в южном регионе началась работа по претворению в жизнь постановления главы государства "О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности". За короткий срок в различных уголках области выросли красивые современные жилые массивы.

"Правда Востока" уже писала о возведении в Сурхандарье 720 домов. Все они уже заселены. Но работы не закончены. По словам руководителя областного филиала инженеринговой компании "Кишлок курилиш инвест" Кудрата Курбониезова, в этом году в 14 районах Сурхандарьи планируется воздвигнуть еще 675 домов, по комфортности приближенных к городским. Их строительство на выделенных земельных массивах вблизи 36 сельских населенных пунктов занимается свыше шестидесяти подрядчиков, выигравших тендер.

Как и прежде, при подборе участков под строительство в первую очередь учитывалась близость крупных авто-, электро- и газомаршрутов. Это продиктовано не только экономией средств при подведении к новостройкам необходимых коммуникаций, но и заботой о будущих жильцах, которым для поездки в город не придется преодолевать большие расстояния.

Близость центральной автотрассы Ташкент - Термез - не единственный плюс для нас, - делится один из новоселов поселка Лимонзор Термезского района Давлат Эшматов. - Мы переехали в дом, полностью отвечающий нашим требованиям, за это отдельная благодарность проектировщикам и строителям. Не возникает проблем и с детьми. Параллельно со строительством жилых домов развивалась и инфраструктура поселка, включающая в себя детские дошкольные образовательные учреждения, торговые точки, пункты бытовых и других услуг. Большие надежды связывает со строительством сельского дома житель центрального Кизирьского района Баходир Хамроев. Он уже выбрал проект и оплатил первоначальный взнос. Теперь осталось подождать несколько месяцев, пока посреди степного простора вырастут красивые здания, хозяева которых смогут пользоваться всеми плюсами бытового комфорта.

Известие о возведении современного жилья пробудило у сельских жителей большой интерес. В первую очередь - сравнительно невысокой стоимостью домов. А при поддержке банковской ссуды, погашать долг по которой можно в течение 15 лет, многим сельчанам купить дом вполне по средствам. Так что желающих обустроить свой быт в регионе немало. Заказчики своевременно внесли 14,3 миллиарда сумов первоначальных взносов, а Кишлок курилиш банк оперативно выделил кредитов на 33,6 миллиарда сумов.

Такой же поселок из 45 домов возводится в горном Байсунском районе возле кишлака Бибиширин. Их строят три подрядчика. Более 30 домов четырьмя строительными организациями планируется воз-

двигнуть в Хурватане Сариясийского района. Словом, обеспечением сельских жителей комфортным жильем занимаются во всех районах.

О масштабности программы на 2011 год говорит и сумма - 52,2 миллиарда сумов, из которых 51,4 миллиарда предстоит освоить на строительные-монтажные работы. Как и в предыдущие два года, при возведении коттеджей будут использованы современные строительные материалы и технологии монтажа. Это позволит значительно повысить темпы работ, а также заметно снизить стоимость жилья.

Подготовленные проекты и сметы уже прошли государственную экспертизу. Началась их реализация.

Дамир Сулейманов,
Сурхандарьинская область.

Встреча в Олий Мажлисе

Прибывший в нашу страну с официальным визитом Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Юсуф Риза Гилани 25 марта встретился со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилором Ташмухамедовой.

Во время беседы особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Пакистаном, как и во многих направлениях, последовательно развивается и в сфере парламентаризма, правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. На встрече обсуждались нынешнее состояние и перспективы развития связей между высшими законодательными органами Узбекистана и Пакистана.

В этот же день Юсуф Риза Гилани в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева посетил площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений, дал высокую оценку работе по созданию и благоустройству, проведенной на главной площади страны под руководством Президента Узбекистана.

с деятельностью Туринского политехнического университета в Ташкенте, а также профессионального колледжа информационных технологий.

Премьер-министр Пакистана посетил комплекс Хазрати Имама (Хастимом). Было особо отмечено, что строительство этого комплекса является результатом проводимой в Узбекистане широкомасштабной работы по возрождению национальных ценностей и сохранению, изучению и пропаганде богатого наследия предков. Юсуф Риза Гилани ознакомился с хранящейся в библиотеке Управления мусульман Узбекистана уникальной рукописью священного Корана - Усмон Мухафи.

УзА.

Новости

Есть предприятие - есть рабочие места

На территории махаллинского схода Богистон Мирзаабдского района открылось новое частное предприятие "Хожиякбар ишонач барака".

Здесь работают в две смены на двадцати станках 47 мастериц. Они изготавливают сотни платков из козьей шерсти. "Чернобелая" продукция пользуется спросом не только среди местного населения, но и на рынках Ферганской долины.

С начала Года малого бизнеса и частного предпринимательства в области открылись десятки малых предприятий. Они эффективно содействуют решению вопроса занятости населения в сельской местности.

Зебо Хайдарова,
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

Научилась сама - обучает других

В махалле Янги турмуш Сариясийского сельского схода граждан ежегодно появляются десятки новых рабочих мест.

Делается это во многом благодаря инициативе местных предпринимателей. В минувшем году только женщинам предложено 24 вакансии, из которых шесть получила у Дилафруз Холмурадовой.

После обучения в швейном цехе от своих наставников получила "добро" на самостоятельную работу. Начав собственное дело, Дилафруз приобрела не-

сколько швейных машинок, пригласила шесть учениц. Сейчас ее подопечные уже трудятся в качестве на домниц. А у Холмурадовой новая цель - планирует открыть при махаллинском гузаре цех по выпуску булочек и кондитерских изделий.

Бахром Утаев,
Сурхандарьинская область.

Центр - на службе у населения

В Фергане начал действовать Информационный центр занятости. Компьютеры центра связаны с городскими и районными центрами труда и социальной защиты населения, к настоящему времени создана база данных более четырех тысяч свободных рабочих мест.

В этом году в Ферганской области планируется создать более 91 тысячи новых рабочих мест. В соответствии с этим главным управлением труда и социальной защиты населения области проводится мониторинг свободных рабочих мест в организациях и на предприятиях, принимаются меры по созданию новых рабочих мест, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей.

М. Сулейманов (УзА).
Ферганская область.

За строкой постановления

"Серебро" фермерских прудов

В рыбной отрасли происходят большие позитивные перемены, которые отражаются на дастарханах жителей древнего самаркандского края

Еще сравнительно недавно живая рыба оставалась деликатесом не столько из-за высокой стоимости, сколько из-за ее отсутствия. В прошлом году фермерские рыбноводческие хозяйства вырастили и реализовали на внутреннем рынке более 326 тонн рыбы. Это почти в пять раз больше, чем три-четыре года назад.

По оценкам специалистов, наметилась стойкая тенденция к увеличению объемов производства "живого серебра". По всем прогнозам, она сохранится и в нынешнем году благодаря комплексу мероприятий, предусмотренных постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по углублению демонополизации и приватизации в рыбной отрасли" и Программой мер по развитию рыбноводческой отрасли в 2009-2011 годы.

В регионе выращиванием "живого серебра" занимаются 97 фермерских хозяйств. Для них на условиях аренды отведено 1086 гектаров есте-

ственных акваторий-водохранилищ: Каттакурганского, Каратепинского, Турсунсай, Собирсай, Карасу и озера Шуркуль. Наиболее интенсивно развиваются сети искусственных прудов - ныне они занимают 750 гектаров. Дальнейшее увеличение объемов производства рыбы планируется достичь также за счет развития рыбноводства в искусственных условиях. Тем более, что спрос на полезную продукцию растет.

Самый крупный в регионе поставщик - Пайдаркский район. Здесь 22 фермерских коллектива, в том числе и лидер отрасли - хозяйство "С.Ж.Ашур-ота",

руководитель которого Жуман Султанов одновременно возглавляет и областную ассоциацию рыбоводов.

Перед тем, как отправиться к знатоку своего дела, заглянула на городской рынок. Карпы, сазаны и толстолобики - самый ходовой товар. Хочешь побаловать себя нежной продукцией - поторопись. Иначе можешь остаться без покупки. Сезон отлова товарной рыбы завершается.

Жуман Султанов по-прежнему каждое утро на рабочем месте. Оно немалое - на 93 гектарах располагаются пять водоемов, в четырех из которых набирает вес товарная рыба. И каждый надо обойти, окинуть хозяйским взглядом - все ли в порядке?

- Это только кажется, что достаточно запустить рыбу в водоем и она сама вырастет, - опровергает дилетантское

мнение Жуман Ашурович и уточняет: - Обитатели прудов требуют постоянной и каждодневной заботы. Осенью в хозяйстве чистили водоемы. Когда затянуло водную гладь льдом, прорубали "окна", чтобы обеспечить доступ кислорода. Прошел сильный дождь - опять нужна уверенность, что нигде не размыло запруды, иначе уплывет "урожай".

С началом весны фермеры начнут обогащать естественную кормовую базу органическими и минеральными удобрениями. А там подоспел пора основной заботы о завтрашнем дне хозяйства - рыбопосадочном материале. И все лето, вплоть до сентября, поддерживать питательный рацион. Полноценность кормов, а также высокое содержание в них протеина положительно сказываются на росте рыбы.

В минувшем сезоне улов фермеров составил более 65 тонн - шестая часть от всего объема товарной рыбы, произведенной в регионе. Практически весь урожай ушел на переработку с последующей заморозкой - у хозяйства своя морозильная камера, позволяющая сохранять до 200 тонн продукции. Делают запасы для заказчиков - военных частей.

Успешно идет бизнес и у пайдаркских фермеров из хозяйства Александра Тайдулова - в последнем сезоне получили 40 тонн товарной рыбы. На 11 гектарах выращивает живой товар фермерское хозяйство Дилмуродона Гозиханова в Акдарье. Стараются преуспеть в своем деле и фермеры каттакурганского хозяйства "Жайхун баликчилар". Преуспевают фермеры "Ок амур баликчилар", созданного

в Самаркандском районе благодаря огромному энтузиазму и стремлению к полностистемному рыбноводству. На практику энтузиастов отрасли и опыт крупных производителей опирается в своей деятельности областная ассоциация рыбноводов, помогающая новичкам в становлении бизнеса. В прошлом году в области организовано десять фермерских хозяйств.

С реализацией комплекса мер, намеченных Государственной программой развития рыбной отрасли, местный рынок уже в нынешнем сезоне вправе ждать от них полноценной отдачи. Пока же средняя урожайность каждого гектара не столь высока, колеблется в пределах 700-800 килограммов. Как уверяют специалисты, при правильном хозяйствовании и налаженном контроле вполне достижимы другие цифры: от одной до полутора тонн с гектара. И тогда уж точно "рыбные дни" навсегда вернутся к самаркандцам.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Приручить ветер

Компьютерную программу для расчета скорости ветра на высоте до ста метров над поверхностью земли для оценки эффективности работы ветротурбин различной мощности разработали ученые Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Бериуни. На территории нашей страны наиболее высокие скорости ветра наблюдаются в Каракалпакстане и Хорезмской области, а также в районе горных перевалов и на выездах из горных долин. Особенно сильные ветры дуют в районе Бекабада, Янгьера и Чарвака.

Ученые страны ведут исследования в области использования этого возобновляемого источника энергии. Хорошую службу окажет им разработанная программа. Она пригодится при расчете оптимальной высоты расположения ветротурбин над землей.

На вооружение химикам

Оригинальный способ получения кальцинированной соды запатентовали ученые Ташкентского химико-технологического института.

Иновация, предназначенная для Кунградского содового завода, позволяет сократить технологические стадии и энергетические расходы при обогащении печного углекислого газа и снизить температуры в зоне кристаллизации продукта.

Точность гарантируется

Повысить точность и достоверность определения максимальной нагрузки в городских электросетях и у отдельных потребителей поможет разработанный и запатентованный в нашей стране способ.

Он позволит также сократить необходимое на такие операции время. Расчеты на основе характерных суточных графиков нагрузки потребителей сети ведутся для временных промежутков в 15, 30 и 60 минут.

Авторами способа являются Анвар Саидходжаев и Батыр Тешабаев.

Удобрение из... пыли

Способ получения бесхлорного калийсодержащего удобрения на основе цементной пыли запатентовали наши соотечественники.

Коллективу специалистов во главе с Сайдирахлом Тухтаевым удалось интенсифицировать процесс и более рационально использовать компоненты калия и кальция из сырья.

Удобный элемент

Патент на фильтрующий элемент для топливной системы двигателей внутреннего сгорания выдан узбекстанцам.

Авторы разработки Умид и Равшан Исмаиловы считают, что ее несложно изготовить. Конструкция удобна в эксплуатации и компактна, что облегчает ее хранение и транспортировку.

Меньше, да лучше

Расширить функциональные возможности устройства для преобразования тока смогли сотрудники Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта.

Усовершенствованное ими устройство имеет меньший вес и габариты, а также обеспечивает повышенную точность преобразования.

Анатолий Ершов.
(По материалам Государственного патентного ведомства Узбекистана).

Певец Родины, народа, независимости

В Узбекском национальном академическом драматическом театре состоялся творческий вечер, посвященный 70-летию Героя Узбекистана, народного поэта Узбекистана Абдуллы Орипова.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова по повышению духовности народа, дают свои весомые результаты. Главой государства особое внимание уделяется развитию национальной литературы. Последовательно проводится работа по стимулированию труда деятелей литературы.

В произведениях Президента Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила", "Внимание к литературе - внимание к духовности и будущему" дана высокая оценка роли литературы, писателей и поэтов. В этих книгах излагаются подробные суждения об актуальных задачах, стоящих перед писателями, литературной общественностью по развитию национальной литературы. Ведь художественная литература имеет особое значение в повышении духовности народа, воспитании молодого поколения в духе любви к Родине, уважения нацио-

нальных и общечеловеческих ценностей.

В узбекской литературе немало деятелей, вносящих достойный вклад в развитие национальной и общечеловеческих ценностей, повышение духовности народа. Ярким их представителем является Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Орипов.

25 марта в Узбекском национальном академическом драматическом театре состоялся творческий вечер, посвященный 70-летию Абдуллы Орипова. Здесь собрались поэты и писатели, литературоведы, ученые, представители общественности, студенты, ученики поэта.

Искренние поздравления и памятный подарок Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Абдулла Орипову передал Государственный советник Президента Х.Султанов.

Герой Узбекистана, народный поэт Эркин Вахидов, доктор филологических наук Тура Мирзаев, народный артист Узбекистана Якуб Ахмедов, народный поэт Узбекис-

тана Махмуд Тоир, лауреат Государственной премии имени Зулфиян Зебо Нурмонова и другие отметили, что масштабные последовательные реформы, осуществляемые под руководством главы нашего государства на пути развития и благоустройства страны, повышения благосостояния и духовности народа, дают весомые результаты. Они искренне поздравили поэта с юбилеем.

Абдулла Орипов - автор текста Государственного гимна Республики Узбекистан. В нашей стране нет дома, где не было бы произведений поэта. Он воспевает Родину, свободу, независимость, мирную, спокойную и благополучную жизнь нашего народа.

На вечере Абдулла Орипов выразил искреннюю благодарность Президенту Исламу Каримову за постоянное внимание к национальной духовности, развитию литературы и заботу о деятелях литературы и искусства.

На вечере были исполнены песни на стихи поэта.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Арипов.

О.Туракулов.
Корр. УзА.

Национальная программа подготовки



Фото Рашида Галиева.

За последние годы в Наманганской области открыто шесть медицинских колледжей - по одному на два района. Родители и дети довольны созданными здесь условиями. В медицинском колледже регионального центра учатся более трех тысяч человек. Он уже заработал авторитет благодаря подготовке квалифицированных специалистов среднего звена для учреждений здравоохранения, фармации.

За три года учебы молодежь получает специальности медсестры, лаборанта, ассистента фармацевта.

В этом году колледж оканчивают более 1000 человек. Выпускники говорят, что главное, чему они научились, - постоянно совершенствовать свои знания и с заботой относиться к пациентам.

Закон и бизнес

Предприниматель обратился в прокуратуру

Право на ведение предпринимательской деятельности является одним из основных прав, гарантированных Конституцией нашей страны. В вопросах обеспечения верховенства закона в этой сфере, прав и свобод представителей частного сектора экономики

большое значение придается деятельности органов прокуратуры. О работе в этом направлении рассказывает начальник отдела пропаганды законодательства и пресс-службы Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан Гульноза РАХИМОВА:

- Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства является одним из важных приоритетов экономической политики нашей страны. Огромна их роль и в обеспечении занятости и повышении доходов населения. Поэтому в стране уделяется особое внимание активному развитию, укреплению нормативно-правовой базы для осуществления свободной экономической деятельности, полному обеспечению верховенства закона в этой сфере.

В выступлениях на заседаниях правительства по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетом на 2011-й Президент Республики Узбекистан, отмечая достигнутые успехи в этой сфере, подчеркнул, что необходимо сделать еще очень многое, в том числе создать в целом по стране и во всех регионах максимально благоприятную деловую среду для развития

бизнеса, реализовать меры по предоставлению большей свободы предпринимательству, малому и частному бизнесу, ликвидации бюрократических барьеров и препятствий. Генеральная прокуратура в этом плане призвана рассматривать любое незаконное вмешательство в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Это можно расценивать как противодействие государственной политике по углублению экономических реформ, поэтому необходимо применять к нарушителям нормы ответственности в соответствии с законодательством.

Соответствующими актами Генерального прокурора Республики Узбекистан защита законных прав и интересов предпринимателей является одним из приоритетов прокурорского надзора. Для дальнейшего повышения эф-

фективности работы и выполнения задач, поставленных Президентом республики, направлен на места приказ Генерального прокурора от 9 февраля этого года "Об усилении прокурорского надзора за исполнением законов, направленных на защиту прав предпринимателей", а также разработано и принято совместное указание с правоохранительными и другими полномочными органами.

Перед органами прокуратуры поставлены конкретные задачи по усилению постоянного надзора за исполнением законодательства в сфере поддержки и стимулирования предпринимательства, изучению и анализу причин прекращения или приостановления предпринимателями своей деятельности с принятием мер по их устранению, а также возобновлению их деятельности, изучению принимаемых правовых актов органами государствен-

ной власти на местах. Особое внимание обращено на документы, ограничивающие свободную деятельность субъектов предпринимательства. В центре внимания находятся также задачи по обеспечению ликвидации бюрократических барьеров и препятствий, надзору за деятельностью контролирующих и лицензирующих органов. Усиленное внимание органов прокуратуры уделяется совершенствованию механизма разрешения обращений субъектов предпринимательства и целому ряду других задач.

Органы прокуратуры принимают меры по своевременному выявлению и устранению правонарушений согласно нормам законодательства. Как показывает практика, еще выявляются случаи нарушений прав и свобод субъектов предпринимательства со стороны контролирующих органов, установления бюрократических барьеров и волокиты со стороны органов государственной власти на местах, лицензирующих органов при выдаче разрешений.

В 2010 году было выявлено 705 случаев нарушения прав предпринимателей - 182

связаны с нарушением установленного законодательством срока рассмотрения обращений, 177 - с взысканием лишних сборов. В 27 случаях выявлены факты незаконного вмешательства в деятельность субъектов предпринимательства, в 92 - приняты решения, ущемляющие права бизнесменов, в 11 - затребованы лишние документы и сведения.

За этот период органы прокуратуры внесли 335 представлений по предотвращению причин их возникновения и условий, создающих возможности для их совершения, 391 протест на нормативно-правовые акты, противоречащие закону, 297 должностным лицам объявлены предупреждения о недопустимости нарушения закона, 555 человек привлечены к дисциплинарной, административной и материальной ответственности. В суды внесено 80 заявлений по защите прав предпринимателей. А по фактам грубых нарушений закона возбуждено 69 уголовных дел.

В задачи работников прокуратуры входит и создание условий для открытого диалога с представителями част-

ного сектора экономики, повышения их правовой культуры. Реализовать их помогают встречи с бизнесменами и предпринимателями, в которых участвуют представители местных органов власти, государственных и контролирующих органов. Вместе мы рассматриваем случаи, препятствующие осуществлению свободной экономической деятельности, ищем эффективные пути решения проблем, разъясняем, как нужно поступить в той или иной ситуации. В прошлом году органы прокуратуры провели около двух тысяч таких мероприятий с участием свыше 154 тысяч субъектов предпринимательства. Большая часть - 1840 встреч - прошла в районных и городских центрах регионов. На них наши сотрудники оказали практическую поддержку в получении разрешений на ведение предпринимательской деятельности в определенной области, оформлении необходимых документов, получении кредита и земельных участков, а также провели правовые консультации.

В органах прокуратуры работают "телефоны доверия". Обращения поступают

из-за проблем с получением разрешений и лицензий от контролирующих органов, организацией предпринимательской деятельности, выдачей разрешений на строительство, оформлением кадастра и установкой вылат по аренде помещений. В прошлом году 91,5 процента поступивших обращений решено положительно, что обеспечило своевременную защиту законных интересов и свобод субъектов предпринимательства. К примеру, обеспечена поддержка фермерского хозяйства "Маматолибува Мухаммаджон" Папсакого района в получении 18 тонн минеральных удобрений, а руководителям фермерских хозяйств "Боходир Улугназаров" и "Мохилхон Маъруф" Чустского района Наманганской области - в получении кредита. Такие случаи есть в каждом регионе страны, и все они решаются согласно букве закона.

С начала этого года поступило свыше 300 обращений. В результате рассмотрения предпринимателям возмещен причиненный материальный ущерб на 23 млн сумов, в хозяйственные суды направлены заявления свыше чем на

18 млн сумов, возбуждено шесть уголовных дел, 15 должностных лиц привлечены к дисциплинарной и административной ответственности, а также приняты другие акты прокурорского надзора. Возбуждены уголовные дела после обращения по "телефону доверия" председателя ООО "Эски Касби бозор кулларлари мол бозори" И. Мукимова о воспрепятствовании осуществлению им предпринимательской деятельности в связи с приобретением этого базара в собственность и других.

Для повышения уровня правовой культуры в прошлом году проведено 7909 мероприятий по пропаганде законодательства в этой сфере, в том числе было организовано 5411 лекций и свыше 2,5 тысячи выступлений в средствах массовой информации. С прошлого года на радио и телевидении идет демонстрация специальных роликов, подготовленных Генеральной прокуратурой. Для широкого освещения деятельности органов прокуратуры в Год малого бизнеса и частного предпринимательства в ряде газет и журналов организованы специальные рубрики.

Записала
Нафиса
Абдухаликова.

Журнал для пытливых умов

Своеобразным гидом в мир науки и техники является научно-технический и культурно-просветительский популярный журнал для подростков "XXI asr texnologiyalari" - "Технологии XXI века", который регулярно выходит с нынешнего года.

Новое издание создано в рамках выполнения Государственной программы "Год гармонично развитого поколения", его первый номер вышел осенью 2010-го. Учредитель - Комитет по координации развития науки и технологий при правительстве страны. Периодичность - шесть номеров в год.

Первый номер журнала за 2011-й посвящен стремительно развивающейся сфере информационно-коммуникационных технологий. Здесь занимательно рассказано об их эволюции, использовании для целей космической навигации, дистанционного зондирования Земли, построения геоинформационных систем, определения путешественниками своего местонахождения, а также о том, как компьютер может помочь школьникам. Широко представлена информация о новинках ИКТ. В частности, рассказывается о начале выпуска в Фергане компанией "Ectaco.Uz" устройств для чтения электронных книг "Jet Book" и карманных переводчиков "Partner". Производство такой высокотехнологичной продукции Узбекистан наладил первым в СНГ.

Отдельные выпуски будут посвящены источникам энергии и энергетике, автомобилестроению, химии и биотехнологиям, планете Земля и Вселенной, человеку, медицине и экологии. Материалы публикуются под рубриками "В мире науки", "Из истории великих изобретений", "Всемирные открытия", "Талантливая молодежь" и другими. Наше издание сотрудничает с телеканалом "Ешлар", где в эфир стала выходить специальная передача "Технологии XXI века". Готовится к открытию веб-сайт журнала, - говорит генеральный директор государственного предприятия "Редакция журнала XXI asr texnologiyalari" профессор Нурмурад Рамазанов. - Молодежь - будущее страны и, конечно, будущее отечественной науки. Потому предназначение издания - увлечь наукой как можно больше ребят, которые станут достойной сменой нынешним ученым.

А.Иванов.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

В целях создания более благоприятных условий для предпринимательской деятельности в республике каждая ПЯТНИЦА недели

ОБЪЯВЛЕНА «ДНЕМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» («Днем открытых дверей»).

По поводу возникших препятствий и проблем в предпринимательской деятельности, а также по всем вопросам, касающимся предпринимательства, каждую ПЯТНИЦУ с 9.00 до 13.00 можете обращаться в областные, районные и городские хокимияты республики. Рассмотрение вашего обращения будет обеспечено соответствующими органами.

Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан.

Телефоны для справок:

(8-371) 150-60-06, 150-60-05;

(8-800) 120-04-04 (звонки на данный номер осуществляются бесплатно по всей республике и могут быть сделаны только с городских линий). E-mail: info@chamber.uz; callcenter@chamber.uz; law@chamber.uz

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на проектирование системы бесперебойного электроснабжения банка.

Приглашаются организации, имеющие соответствующие лицензии, разрешения и опыт проектирования электросетей.

Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75. ЗЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 7 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА.

Адрес: Узбекистан, 100000, г.Ташкент, проспект Мустакилик, 17. АКИБ «Ипотека-банк».

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на проектирование систем кондиционирования и вентиляции серверных комнат.

Приглашаются организации, имеющие опыт проектирования систем кондиционирования.

Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75. ЗЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 7 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА.

Адрес: Узбекистан, 100000, г.Ташкент, проспект Мустакилик, 17. АКИБ «Ипотека-банк».

ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «МЕХРЛИ САВДО»

сообщает о проведении тендера по закупке во втором квартале 2011 года:

- масла животного;
- мяса говядины мороженой первой категории

Принимать тендерные предложения и выдача тендерной документации осуществляется ежедневно с 9.00 до 17.00 по адресу:

100000, г.Ташкент, Мирзо-Улужбекский район, ул. Навобек гули, 7-й проезд, дом 27. Телефоны: 237-14-94, 237-45-15. Факс 237-14-92. Последний срок приема предложений - до 17.00 29 марта 2011 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ

просит представить предложения на поставку запасных частей и принадлежностей к УКВ радиостанциям MOTOROLA, VERTEX, ASELSAN, POSBON, к телефонным аппаратам, пультам, станциям оперативной связи и сигнально-громкоговорящим установкам.

Телефон для справок 233-44-78.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПРЕДЛАГАЕТ со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 Мгц) растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.

Оптовый покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, дом 60, квартира 1. Тел./факс: (998712) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz




Партнер сильный и надежный

С первых дней провозглашения независимости в Узбекистане начала создаваться крепкая банковская система как предпосылка построения демократического развитого государства. Сегодня уже можно видеть плоды этой кропотливой работы. В стране функционируют десятки финансовых учреждений, твердо стоящих на ногах и вносящих существенный вклад в развитие экономики. Подтверждением их устойчивости и стабильной работы стала проверка на прочность в период недавнего глобального экономического кризиса.

Украшают землю садами

В последние годы Сурхандарья, несмотря на то, что большие территории занимают горы и целинные земли, превращается в цветущий сад. Ежегодно на улицах городов и сел, вдоль обочин дорог, полей высаживаются деревья и цветы. Создаются новые фруктовые сады, которые вносят существенный вклад в повышение объемов производства и заготовки плодовоовощной продукции.

Крупнейший в области

Сегодня клиентами областного управления Агробанка - крупнейшего в Сурхандарье финансового учреждения - являются около 14 тысяч хозяйствующих субъектов, половину из которых составляют сельхозпредприятия. Вель Агробанк - главный деловой партнер сельских тружеников. Однако благодаря завоеванной репутации одного из самых надежных финансовых учреждений края с ним сотрудничают представители всех отраслей экономики. Услугами 15 районных и городских филиалов пользуются почти 670 бюджетных и 145 торговых организаций, 57 строительных, 55 промышленных, 40 транспортных и 6 совместных предприятий.

2011-й назван Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Тесное сотрудничество с предпринимателями всегда было приоритетным направлением в деятельности Агробанка. Это подтверждают и показатели минувших лет. В 2009-м, прошедшем под знаком Года развития и благоустройства села, этой сфере были выделены десятки миллиардов сумов. Они пошли на поддержку сельхозпроизводителей, от результатов труда которых во многом зависит благополучие большей части населения. Благодаря заботе руководства страны производятся значительные финансовые вливания в развитие и модернизацию предприятий по переработке плодовоовощной продукции, становление птицеводческих, рыбоводческих и пчеловодческих хозяйств, заводов по производству стройматериалов.

Значительная работа по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства проделана и в Год гармонично развитого поколения. Общий объем субсидий превысил 21,6 миллиарда сумов. Из них в промышленность - почти 3,3, сельское хозяйство - свыше 15,7 миллиарда сумов, торговлю - 855 миллионов, производство стройматериалов - 813, оказание бытовых услуг - 919 и другие направления - 15 миллионов сумов.

Руководствуясь указами и постановлениями Президента и правительства страны, идет активная работа по поддержке молодых и малообеспеченных семей, женщин-предпринимателей, а также развитию животноводства, увеличению поголовья скота в личных, подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах. Главный "сельский банк" региона предоставил свыше 1 миллиарда сумов льготных кредитов на закупку крупного рогатого скота 442 малообеспеченным семьям, в их числе 970 миллионов сумов - из собственных средств.

Пластиком карточкам - дорогу

Удобства использования пластиковой карточки давно оценили клиенты Агробанка. В прошлом году число пользователей возросло на 37,5 тысячи, достигнув 113,7 тысячи. Проведено финансовый расчет на 151 миллиард сумов, более чем в два раза больше по сравнению с 2009-м. Способствовала такому росту планомерно проводимая работа по установке расчетных терминалов в местах возможного использования пластиковых карточек. На 1 января 2011 года их число выросло почти втрое и превысило 1180 штук. Через них прошло около 82,9 миллиарда сумов.

Малый бизнес - приоритетное направление

Благополучие любого развитого государства зависит от уровня развития среднего класса. Потому не случайно по инициативе Президента страны

В Год малого бизнеса и частного предпринимательства субсидирование малых предприятий, частных фирм и других представителей этой сферы значительно увеличилось. На их развитие, а также выполнение новых бизнес-проек-

тов намечено направить свыше 28 миллиардов сумов. Согласно Указу главы государства "О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных, подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах" на развитие животноводства, в том числе на закупку племенного крупнорогатого скота, будет выделено почти 2 миллиарда сумов, птицеводства - более 2,2, рыбоводческим и пчеловодческим хозяйствам предоставлено 266 и 45,5 миллиона сумов кредитов соответственно.

По программе модернизации

В одном ряду с другими важнейшими задачами, на решение которых в регионе направлены значительные силы и средства, - реализации Указа Президента от 14 марта 2007 года "О дополнительных мерах по стимулированию модернизации, технического и технологического перевооружения производства". Закупка высокотехнологичного оборудования требует немалых финансовых вложений, и потому управление Агробанка в минувшем году прокредитовало крупнейших производителей почти на 13 миллиардов сумов.

Активное участие в озеленении региона принимают и Агробанк. На территориях Сариясийского и Зарабагского экономических профессиональных колледжей посажено по 300 саженцев хурмы, урюка, миндаль и сосны. Выделены свыше 1,1 миллиарда сумов кредитов сариясийским фермерским хозяйствам "Дашнабод боллари" и "Бодомзор", организовавшим привоз из Турции саженцев карликовых и полукарликовых фруктовых деревьев и оборудования для капельного орошения. Урожайности новых садов, по прогнозам специалистов, существенно превысит объемы продукции, получаемой с деревьев местных сортов. На двух гектарах земли в объединении водопользователей "Ширин" Алтысайского района посажены 440 саженцев яблони и черешни из Сербии. Для их покупки

сельский банк предоставил почти 3 миллиона сумов кредитных средств. И сами работники финансового учреждения в свободное время благоустраивают и озеленяют близлежащие территории.

Из проектов - в жизнь

Агробанк успешно практикует кредитование различных проектов. Согласно Программе дополнительных мер по раз-

витию промышленного производства профинансировано 37 проектов почти на 10,5 миллиарда сумов и более 4,6 миллиона долларов иностранных инвестиций. Реализация 22 проектов почти на 3,2 миллиарда сумов уже завершена.

Другие профинансированные проекты внесены в разработанную Кабинетом Министров "Программу развития социально-экономического комплекса Сурхандарьинской области на 2008-2012 годы". Их общая стоимость - 3,5 миллиарда сумов и 4,1 миллиона долларов. Из 19 проектов 11 осуществлены. Еще 180 проектов, чья реализация потребовала выделения почти 15,5 миллиарда сумов и свыше 7,5 миллиона долларов, осуществляются по программе, разработанной местными органами власти. 102 проекта на 7 миллиардов сумов претворены в жизнь.

Работа по инвестированию проектов продолжается и в 2011-м. На эти цели запланировано выделить в первом квартале 3,6 миллиарда сумов, во втором - более 4,1, в третьем - около 7,6 миллиарда и четвертом - 215 миллионов сумов.

Открыто около 30 видов денежных вкладов в местной валюте, пять - в иностранной.

Руководство областного управления предпринимает все меры, направленные на укрепление надежности одного из крупнейших финансовых учреждений области, повышение качества услуг для полноценного обслуживания своих клиентов, особенно в сельской местности.



Высокое ремесло - путь к искусству

Созвездие народных ремесел яркими весенними красками сияло в эти дни в Центре национальных искусств в Ташкенте. Под его куполом в восьмой раз собрались на выставку-ярмарку "Bazar-Art" лучшие мастера прикладного искусства со всей страны. Это один из самых масштабных проектов Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана", Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров "Ijod" и объединения "Устозода".

- В этом году число участников достигло рекордного результата - 147 человек. Те, кто регулярно посещают "Bazar-Art", очевидно, заметили, что выставленные изделия стали более качественными, - рассказала директор Центра национальных искусств Эльмира Ахмедова. - Это результат подготовительной работы, которую ведет с мастерами Ассоциации "Ijod" и Центр национальных искусств в течение всего года. Очень важно, что в нашей выставке появился момент соревновательности, который развивает в молодых ремесленниках стремление равняться на известных мастеров, глубже изучать традиции, орнаменты, характерные для их региона. Многие мастера приехали с учениками, и мы всецело это поддерживаем. Настоящей школой народного искусства станут для молодежи мастер-классы по всем направлениям прикладного искусства, которые впервые пройдут в рамках "Bazar-Art". Учитывая, что нынешний год - Год малого бизнеса и частного предпринимательства, мы при-

гласили для участия в выставке-ярмарке и предпринимателей.

Не перестает восхищаться красотой и фантазией изделий народных мастеров.

Ну какая женщина может устоять, к примеру, перед удивительно изящными, филигранной работы кулонами, ожерельями, браслетами, кольцами и сережками бухарских мастеров? Изделия искусного ювелира Наиль Рахманов выполнены по образцам XVI-XVII веков.

- Женщины Узбекистана испокон веков носили украшения из серебра, - рассказывает ученица мастера Нигина Ахмедова. - Наши украшения выполнены из серебра самой высокой пробы. При их изготовлении используем полудрагоценные камни.

Андижанский искусствовед и художник-оформитель Манзура Юсупова шла к своему ремеслу многие годы. В 1997 году, увидев в одном из бухарских музеев найденную при раскопках тряпичную куклу IX-XIII веков, решила сделать такую же. Первую свою игрушку



она назвала Мансур, что означает "известность". Мечтала создать такую, чтобы своей популярностью затмила иностранку Барби. Сегодня в ее коллекции куклы сувенирные и для игры, выполненные из дерева, ткани и папье-маше. У мастерицы нет одинаковых героев и героинь. Любят к национальному искусству и образам помогает М.Юсуповой через костюмы куклы перелать традиции и особенности своего региона. А чтобы они были исторически достоверными, освоила изготовле-

ние национальной тесьмы - джияк, тюбетек, украшений - балдах, популярных у намаанганских женщин, вышивку. Нодир Расулов - поточный мастер золотого шитья. Этим ремеслом, которым славится древняя Бухара, занимался еще его дед. В XX веке многое из традиции золотого шитья было утрачено, и чтобы восстановить забытые технологии вышивки позолоченными и серебряными нитями, мастер долго изучал музейные экспонаты Бухары, Лувра и Эрмитажа.

Золотое шитье - ремесло исконно мужское, - рассказывает Н.Расулов. - В своих изделиях мы стараемся сохранить традиционную национальную бухарскую школу вышивки, параллельно осваиваем современное направление. Иногда бывает очень обидно, когда видишь на базарах грубые подделки, которые далеки от того, что веками нарабатывали наши предки. Поэтому стремимся, чтобы каждая вещь была не просто качественной,

а неповторимой. В экспозиции мастера уникальные произведения. Невозможно оторвать глаз от панно, которое вышивалось полтора года. В нем использованы несколько золотых оттенков, серебряные и шелковые нити. Украшением изделия служат вставки из латуни. Вкрапления нитей из серебра самой высокой пробы и несколько десятков камней Сваровского делают праздничный мужской халат эксклюзивным изделием. Сегодня у мастера более ста учеников. Он очень гордится тем, что в профессионализме многие уже переросли устоза. У истоков "Bazar-Art" стоял член жюри, академик Акбар Рахимов.

- Восемь лет назад мы уговаривали мастеров принять участие в выставке-ярмарке, - поделился он. - Сегодня можно с уверенностью сказать, что "Bazar-Art" стал всенародной выставкой. На него приезжают целыми семьями. У каждого мастера свое видение, по черк, в то же время каждый старается бережно сохранять традиции. Победителями признаны мастер резьбы по дереву Сириддин Рахматиллаев (Ташкент), вышивальщица Лутфия Рузиева (Бухара), мастер золотого шитья Исмаилов Нодир Расулов (Бухара), ткачиха Ирада Блинова (Ташкент), мастерица Фатима Гулямова (Ташкент).

Ирина Рибар. Фото автора.

27 марта - Международный день театра

В ожидании чуда

Международный день театра, который с 1961 года по инициативе ЮНЕСКО отмечается 27 марта более чем в 100 странах мира, - праздник не только театральных деятелей, но и зрителей, для которых театр всегда будет самым живым из искусств.

В прошлом году 37 театрами Узбекистана было осуществлено более 150 постановок, из них около 100 - по произведениям узбекских драматургов на современную и историческую тематику, около 50 - по пьесам зарубежных авторов. Показано 9950 спектаклей, на которых побывало более 2 млн 650 тыс. зрителей. Достойно представляли нашу страну многие театральные коллективы и на международных фестивалях в России, Казахстане, Египте, Франции.

Настоящим событием в театральной жизни страны стало проведение в конце прошлого года первого международного театрального фестиваля "Театр.uz-2010", прошедшего в рамках Art week Style.uz. Одним из главных задач на ближайшие годы для театральных деятелей Узбекистана - вывести на сцену современного героя. Именно об этом на встрече с театральными деятелями страны говорил накануне празднования 19-летней годовщины независимости на открытии нового здания Бухарского областного музыкально-драматического театра имени С. Айтиева глава государства.

С этой целью ТПО "Узбектеатр" Министерства по делам культуры и спорта республики в

этом году намерен целый ряд мероприятий. Накануне Международного дня театра на сцене Национального академического театра драмы Узбекистана стартует первый Республиканский фестиваль "На сцене - современный герой", на котором будут представлены произведения отечественных драматургов, поставленные на сцене театров Узбекистана в 2009 - 2011 годах. Он пройдет в два этапа. Первые свои работы покажут столичные коллективы, затем в апреле-мае эстафету примут театры Каракалпакстана и областей республики. Также совместно с Союзом писателей Узбекистана на эту же тему намечено проведение научно-практической конференции по драматургии. Чуть позже запланирована конференция "Режиссура: достижения и недостатки", посвященная мастерству современных актеров в создании на сцене образов современного героя.

Цель намеченных мероприятий - дать новый импульс театральному искусству Узбекистана. А значит, мы - зрители - можем надеяться, что совсем скоро у нас на глазах произойдет настоящее чудо рождения новых замечательных пьес и спектаклей.

Ия Серебряная.

Стадион



"Гости запомнят радушие ташкентцев"

За годы независимости сборная Узбекистана по муай таю на чемпионатах Азии и мира завоевала 132 медали различного достоинства

Ассоциация любительского и профессионального муай тая Узбекистана при поддержке Министерства по делам культуры и спорта, Центра развития восточных единоборств и боевых искусств ведет активную подготовку к чемпионату мира, который впервые состоится в Ташкенте в сентябре этого года. Ожидается участие команд из семидесяти стран.

- Разумеется, совсем не случайно столица нашей республики избрана хозяйкой самого престижного турнира, - сказал на пресс-конференции генеральный секретарь Международной федерации любительского муай тая (IFMA) Стефан Фокс. - За право организовать у себя мундиаль конкурировали шестнадцать национальных федераций из различных континентов. Представительное жюри учитывало множество факторов и предпочтение отдало представителям Узбекистана.

Господин Фокс подчеркнул, что основным организационным ассоциацией для сотрудничества стал проведенный в прошлом году в столице открытый чемпионат Азии. За схватками наблюдал глава IFMA доктор Сакчи Тасуван. Он дал высокую оценку проведению континентального первенства, отметив при этом целостную инфраструктуру по приему спортсменов из тринадцати государств: комфортабельные гостиницы, четкое соблюдение графика движения транспорта, калорийное питание. Для гостей была подготовлена обширная культурная программа. Они смогли ознакомиться с достопримечательностями горо-

да, побывать в музеях и театрах. Красочными и запоминающимися оказались церемонии открытия и завершения чемпионата. Безусловно, запомнилось участникам традиционное гостеприимство и радушие ташкентцев. Каждый из них привез домой сувениры и подарки хозяев. Генеральный секретарь IFMA выразил уверенность, что при поддержке правительства, которое представлено Министерством по делам культуры и спорта, а также спортивной общественности в лице уникального по своей структуре Центра развития восточных единоборств и боевых искусств предстоящий чемпионат пройдет в действительно праздничной обстановке.

Члены делегации IFMA во время визита ознакомившись с тем, как идет подготовка к всемирному форуму, особо отметили стремительный прогресс в развитии тайского бокса в Узбекистане, который стал активно культивироваться в годы независимости.

Ныне свыше шести тысяч фанатов занимаются в 96 спортзалах и комплексах во всех регионах под руководством 49 квалифицированных тренеров, имеющих соответствующие сертификаты.

Высок авторитет арбитров, у нас шесть судей международной категории.

Заметно окрепла структура любительского и профессионального муай тая. В ее составе уже одиннадцать областных отделений. Плодотворно работают наставники в Наманганской, Андижанской, Бухарской, Ферганской областях, лидирующие позиции занимают воспитанники признанных в мире оригинальных школ тайского бокса не только Ташкента, но и Самарканда.

- В составе национальной и молодежной сборных тринадцать самаркандцев, - сообщил ответственный секретарь областного отделения Баходур Хасанов. - Из них четверо обладают титулами чемпионов мира: Юсуф Ибрагимов, Шахбоз Азимов, Абулла Худайбердыев и Фирдавс Холмуратов, который, кстати, является первым и в рейтинге среди профессионалов в весовой категории до 63,5 кг. Если раньше занимались в небольшом школьном спортзале, то теперь, учитывая высокие достижения, нам предоставили комплекс Центра подготовки олимпийского резерва. Надеюсь, что ряды титулованных наших ребят пополнятся после ташкентского мирового саммита.

На пресс-конференции о подготовке к непосредственно спортивной составляющей мундиала рассказал главный тренер сборной Рахматулло Рузиханов:

- У нас накопился достаточ-

ный опыт. Отработана трехэтапная программа, позволяющая спортсменам к решающим поединкам достигнуть пика спортивной формы. Уже состоялись первые учебно-тренировочные сборы. Прошли они в Фергане в условиях среднегорья. Второй этап пятнадцатидневной подготовки состоялся в Самарканде. Затем команда отправится в Иран, где 8 апреля примет участие в чемпионате Азии. Постараемся закрепить успех прошлого континентального первенства, на котором узбекистанцы записали в актив девять наград, из них четыре - с золотым отливом. Генеральной репетицией перед главным стартом года станут схватки на международном турнире в Австралии. Наши соотечественники получили специальное приглашение от представителей Зеленого континента. Там будут состязаться под эгидой Всемирной организации "Аккорд-спортс" только сильнейшие муайтайцы.

Отметим, что на чемпионате мира-2010 сборная республики в общекомандном зачете заняла третье место среди конкурентов из 86 стран. На счету наших ребят четыре медали высшего достоинства, столько же серебряных и бронзовых наград. Высокая планка достижений. Специалисты считают, что у себя дома наши соотечественники выступят еще лучше.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Служу тебе, Узбекистан!

В праздничном поздравлении Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами в честь Дня защитников Родины отмечается: "Можно с полным основанием заявить, что оборона и защита рубежей нашей Родины, обеспечение мирного труда и спокойствия нашего народа находятся в надежных руках". Это в полной мере относится и к недавно призванным солдатам срочной военной службы.

Сегодня у них напряженное время постижения азов и становления. В преддверии начала учебного года в Ташкентском военном округе (как и во всех других) для воинов проводится показ образцов различных видов оружия и боевой техники, стоящих на вооружении в частях и подразделениях, и их боевых возможностей.

Для показа было оборудовано несколько десятков учебных мест. Здесь офицеры, сержанты, курсанты военных училищ демонстрировали стрелковое оружие, зенитно-ракетное вооружение, колесную и гусеничную технику мотострелковых, инженерно-саперных, тыловых и других подразделений.

Призванным солдатам уже в самое ближайшее время самим предстоит на этом и других полигонах осваивать секреты военного мастерства.

- Увиденное поразило, - говорит рядовой Феруз Зульфалиев. - Старшие братья в общих чертах уже рассказывали об оснащении наших Вооруженных Сил. Но теперь лично убедился, что с таким вооружением и техникой нашей Отчизне ничто не грозит.

Тем временем теоретическая часть занятия подошла к концу. А вот практической



Фото Тимур Кайсарова.

Становление



солдаты поразились еще больше. На их глазах взмыл в воздух боевой вертолет, экипаж которого продемонстрировал элементы виртуозного мастерства управления винтокрылой машиной. Затем начал черед колесной и гусеничной техники. Завершилось занятие выполнением упражнений учебных стрельб из всех видов представленного стрелкового оружия, артиллерийских орудий, огневых средств бронированной техники.

- Больше всего впечатлило, что всей представленной техникой и вооружением управляют такие же, как мы, молодые люди, - поделился впечатлениями рядовой Жа-

сур Хаймуратов. - Уверен, я и мои сослуживцы - рядовые Сардор Юсупов, Дильшод Турабов, Сардор Нуртоджиев и многие ребята из других частей в самое короткое время научимся точно так же умело действовать на учебных занятиях. Наше мастерство будет залогом мирной жизни граждан Узбекистана.

Настрой, с которым возвращались ребята, станет отправной точкой в их армейском становлении. Ну а для всех нас это полная уверенность, что в Вооруженных Силах служат настоящие патриоты.

Камиль Миргалаудинов.

В объявлении КРЕДИТНОГО СОЮЗА «OPTIMAL-KREDIT», опубликованном в № 58 от 24 марта 2011 года, на четвертой полосе предложение: «Будет проведен ЛОТЕРЕЙНЫЙ РОЗЫГРЫШ ценных призов в количестве 100 штук среди присутствующих на собрании.» следует исключить.

Утерянные устав и гужовна № 005797 (реестр. № 003474-05), выданные 8 июля 2009 года ООО "EL-ART TAXI", зарегистрированного в Сабир-Рахимовском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
на 26-27 марта
По территории республики - переменная облачность, 26 марта по Узбекистану местами дождь, по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской, Навоийской областям - без осадков. 27 марта без осадков, лишь по Самаркандской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областями местами дождь. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., 26 марта местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 6-11 тепла, днем 26 марта - 13-18 тепла, 27 марта - 15-20 тепла.
По горным районам республике переменная облачность, временами осадки. Свыше 2000 метров - ливневая осадки. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., 26 марта местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью 2 мороза - 3 тепла, днем - 0-5 тепла.
В Ташкенте 26 марта - переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-15 м/сек. Температура ночью - 8-10 тепла, днем - 16-18. 27 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 6-8 тепла, днем - 17-19.
Узгидромет.

Утерянные кадастровые документы (пер. № 8-297/2004) на здание, расположенное по адресу: г.Ташкент, Алмазоровский район, ул.А.Хидоятова, 32-4, выданные на имя Расулова Нозимхон Жахангировны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Коллектив ОАКБ "Капиталбанк" выражает глубокое соболезнование председателю совета ОАКБ "Капиталбанк" М.А.Абдусаматову и консультанту правления банка Р.А.Абдусаматову в связи с кончиной матери **АБДУСАМАДОВОЙ Мухаббат Кадыровны.**

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор А.С. Усманов.
Андижан, Фергана (373) 212-17-99 Гулстан (367) 901-49-54 Карши (375) 201-45-57 Наманган (369) 233-24-47 Самарканд (366) 231-10-72
Бухара (365) 223-14-00 Джизак, Ташкент (371) 905-08-86 Навои (436) 228-68-73 Ургенч, Нукус (361) 585-24-58 Терmez (376) 227-28-68

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком Т. печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.
РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Ком. 444.
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время публикации в печать по графику 21.00 Итого по УдА: 22.10. Время ползака: 22.40
Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - М.Шагеева.
Дежурный - О.Калдышева. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.